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Ata número um mil e trinta e sete da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Boa 
Esperança, Estado do Espírito Santo, realizada aos dezesseis dias do mês de abril 
do ano de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas, no Plenário João Nato Neves, 
sede do Poder Legislativo, na Avenida Senador Eurico Rezende, setecentos e 
oitenta. Sob a Presidência da Excelentíssima Senhora Joseth do Livramento Areia, 
deu-se início a Sessão. Cumprimentou os Vereadores, servidores, a todos que 
estavam nos assistindo através do “Facebook” e aos demais presentes. Após, a 
Senhora Presidente solicitou ao Secretário Francisco da Rocha Sousa fazer a 
chamada, à qual responderam: Francisco da Rocha Sousa, João dos Santos, José 
Maria Rafalski, Joseth do Livramento Areia, Maicon Gomes de Moraes, Ronaldo 
Adriano dos Reis Santos, Sheila Faria dos Santos e Uarley Barbosa Gonçalves. E 
sob a proteção de Deus e com a presença de oito Vereadores declarou aberta a 
Sessão. Em seguida, convidou a assembleia a se colocar de pé para acompanhar a 
leitura bíblica. O vereador Francisco fez a leitura bíblica em Mateus, Capítulo vinte e 
cinco, versículos trinta e um à quarenta e seis. Logo após, houve a execução do 
Hino Municipal de Boa Esperança. Na fala da Tribuna Livre, a Presidente passou a 
palavra ao Professor Marcel Merlo Mendes, por até dez minutos para falar sobre 
temáticas relacionadas ao Meio Ambiente. Na oportunidade, o Professor se 
apresentou como educador das áreas de Ciências e Biologia, agradeceu ao 
momento de fala concedido e destacou sua preocupação com o “Futuro Ambiental” 
do Município; propondo políticas públicas eficazes no sentido de maior 
desenvolvimento sustentável, reflorestamento urbano e rural, bem como salientando 
a Campanha da Fraternidade, que prioriza o conceito de “Ecologia Integral”. Na 
sequência, a Presidente solicitou ao Secretário fazer a leitura das Atas das Sessões 
Ordinária e Extraordinária do Dia 02 de Abril do ano presente. O secretário designou 
a servidora Eliane Frederico Pinto para a leitura, que assim que a iniciou, foi 
interrompida pelo vereador José Maria, que pediu a dispensa da leitura integral das 
atas. Tal pedido foi colocado em deliberação no Plenário e foi aprovado por 
unanimidade. Colocou-se em discussão as referidas atas, e não havendo retificação 
ou impugnação, posteriormente foram declaradas aprovadas, conforme o § 3º art. 
155 do Regimento Interno. Posteriormente, a Presidente solicitou ao Secretário fazer 
a leitura do expediente, o qual designou novamente a servidora Eliane Frederico 
Pinto a proceder a referida leitura seguinte: Projeto de Lei nº 21/2025 que “Institui no 
calendário oficial o ‘Dia municipal do/a servente escolar’”, subscrito pelo Vereador 
Uarley; Projeto de Lei nº 22/2025 que “Dá denominação de ‘ESTRADA CELSO 
FLORIANO SIMADÃO’ à Estrada da Comunidade da Garrucha, em Boa 
Esperança-ES”, subscrito pelo Vereador João; Projeto de Lei nº 23/2025 que “Dá 
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denominação de ‘Maria Carolina Vaz’ à rua projetada C, próximo ao Bairro Boa 
Mira”, subscrito pela Vereadora Sheila; Projeto de Lei nº 24/2025 que “Declara 
patrimônio histórico-cultural do povo esperancense a Igreja Palavra e Poder”, 
subscrito pela Vereadora Sheila; Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2025 que 
“Institui o Título de Cidadão Esperancense no município”, subscrito pelas vereadoras 
Joseth, Sheila e pelo vereador José Maria; Indicação nº 70/2025, subscrita pelos 
vereadores José Maria e Maicon, indicando ao Prefeito de Boa Esperança/ES que 
“Providencie o melhoramento da estrada da Comunidade da Pratinha no município 
de Boa Esperança-ES, com execução dos serviços de Cascalhamento ou do 
Revestimento Primário (REVSOL), compreendendo a entrada da comunidade na 
rodovia ES-315 passando por toda extensão da comunidade”; Indicação nº 71/2025 
subscrita pelo vereador Uarley, indicando ao Prefeito de Boa Esperança/ES que 
“Providencie a criação do ‘CARTÃO DO ESTUDANTE’, destinado aos alunos 
matriculados na rede municipal de ensino, com o objetivo de oferecer assistência 
financeira para a aquisição de materiais e uniformes escolares no início de cada ano 
letivo”; Indicação nº 72/2025, subscrita pelo vereador Uarley, indicando ao Prefeito 
de Boa Esperança/ES que “Providencie a instalação de redutor de velocidade na Av. 
senador Eurico Resende, centro”; Indicação nº 73/2025 subscrita pelo vereador João 
dos Santos, indicando ao Prefeito de Boa Esperança/ES que “Providencie a 
contratação de segurança para o Núcleo Ampliado de Saúde da Família (NASF), 
com a finalidade de reforçar a proteção e a segurança do local”; Indicação nº 
75/2025 subscrita pelo vereador Ronaldo, indicando ao Prefeito de Boa 
Esperança/ES que “Providencie a instalação de redutores de velocidade na Rua 
Cerejeira, Loteamento Zé Corradi II, Bairro Vista do Lago, em nosso município de 
Boa Esperança-ES”; Indicação nº 76/2025 subscrita pelo vereador Ronaldo, 
indicando ao Prefeito de Boa Esperança/ES que “Providencie com a reforma da 
Instituição Educacional CMEI Vera Lúcia Pacanhã Vieira”, localizada em nosso 
município de Boa Esperança-ES”; Indicação nº 77/2025 subscrita pela vereadora 
Joseth, indicando ao Prefeito de Boa Esperança/ES que “Providencie junto ao 
Secretário Municipal de Educação, a implementação do ‘Detranzinho Itinerante’ nas 
escolas municipais”; Indicação nº 78/2025 subscrita pelo vereador Francisco, 
indicando ao Prefeito de Boa Esperança/ES que “Providencie junto ao Departamento 
de Estradas e Rodagem (DER) com as medidas necessárias para promover a 
adequada sinalização de trânsito com a instalação de faixa elevada de pedestre na 
Rodovia Willes Jantorno, na localidade descrita na justificativa que segue”; Indicação 
nº 79/2025 subscrita pelo vereador Francisco, indicando ao Prefeito de Boa 
Esperança/ES que “Providencie, junto às Secretarias competentes, o atendimento 
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ao Ofício nº 01/2025 da Comunidade Nossa Senhora da Penha, localizada em Cinco 
Voltas, Zona Rural deste município”; Indicação nº 80/2025 subscrita pelo vereador 
José Maria, indicando ao Prefeito de Boa Esperança/ES que “Providencie a criação 
da Central de Ambulâncias Municipais, em nosso município de Boa Esperança”; 
Indicação nº 81/2025 subscrita pela vereadora Joseth, indicando ao Prefeito de Boa 
Esperança/ES para que “Utilize a Emenda Parlamentar disponível, para a aquisição 
de Empilhadeiras em favor das Associações do Município”; Indicação nº 82/2025 
subscrita pela vereadora Sheila, indicando ao Prefeito de Boa Esperança/ES para 
que “Providencie com a contratação de vigilante para a praça Angelina Espanhol 
Covre”; Indicação nº 83/2025 subscrita pela vereadora Sheila, indicando ao Prefeito 
de Boa Esperança/ES para que “Providencie a construção de estrada alternativa 
fora do perímetro central da cidade”; Indicação nº 84/2025 subscrita pela vereadora 
Sheila, indicando ao Prefeito de Boa Esperança/ES para que “Providencie a 
contratação de um médico para atuar no distrito de São José do Sobradinho” e 
Indicação nº 85/2025 subscrita pelo vereador Francisco, indicando ao Prefeito de 
Boa Esperança/ES para que “Providencie as devidas manutenções e reformas 
necessárias aos sanitários públicos do Terminal Rodoviário de Boa Esperança 
‘Arnaldo Verly’”. Em seguida, houve o início da Fase do Grande Expediente que 
contou com dois vereadores inscritos. O vereador Francisco utilizou-se da fala no 
Grande Expediente para discursar sobre suas proposições, bem como sobre o 
impacto dos programas federais no município. Ainda se solidarizou ao caso de 
violência política de gênero sofrida pela vereadora Valdirene na Câmara de São 
Mateus-ES. O vereador Ronaldo utilizou-se da fala no Grande Expediente para 
discorrer sobres suas proposições recentes. Em seguida, a Senhora Presidente 
consultou os Vereadores se poderia suspender o Intervalo Regimental, de acordo 
com o artigo 157 do RI, o qual foi suspenso por aprovação unânime. Na sequência, 
iniciou-se a Ordem do Dia e a Senhora Presidente proferiu que como não havia 
nenhuma proposição para discussão ou votação; não haveria objetos de deliberação 
na presente fase. No uso da Palavra Franca, a vereadora Sheila e os vereadores 
Maicon e Francisco discorreram em suas falas. Onde a primeira apresentou suas 
proposições; o segundo agradeceu ao atendimento de uma de suas indicações pelo 
Secretário Municipal de Obras e o terceiro agradeceu à presença do Deputado 
Estadual João Coser à Câmara e a possibilidade de parcerias e melhorias no 
município. A Presidente fez suas considerações finais e, não havendo mais nada a 
se tratar, declarou encerrada a sessão. Eu, Meiryellen Dias Antunes, servidora, 
lavrei a presente ata. Eu, Francisco da Rocha Souza, Secretário, assino junto ao 
Presidente. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Boa Esperança. 
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CERTIDÃO 

Certifico e dou fé, que a ata n° 1037, foi lida e aprovada  

 

Boa Esperança/ES, ........./............/............. 

 

_____________________________________ 

Assinatura do Presidente 

_______________________________ 

Assinatura do Secretário 
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